

## 林书豪加盟中国男篮? 希望渺茫

华裔球员林书豪近来在NBA的出色表现,使得将他征召进中国男篮的呼声一浪高过一浪。不过希望很美好,现实很残酷,已经拥有美国国籍的林书豪加盟中国男篮,希望非常渺茫。

中国男篮在内线先后拥有巴特尔、王治郅、姚明和易建联等明

星球员,但由于没有一名合格的组织后卫,中国男篮在国际大赛中一直难以突破。据了解,中国男篮近年来一直关注着林书豪的成长。早在尤纳斯执教中国男篮期间,这位洋帅就相当看好当时名不见经传的林书豪,多次给中国篮协推荐。此前也有媒体报道,篮管中心曾经

找到林书豪,力邀他加盟中国男篮。不过几天前,篮管中心否认了这样的说法。“作为华人,他能在竞争激烈、水平很高的NBA打出这个成绩,我们都为他感到骄傲,这有点跟姚明、王治郅等类似,都是华人在NBA打出了优秀的表现。”中国篮协副主任胡加时在祝

贺林书豪的同时,也肯定地表示,“中国篮协从来没有邀请过他。”

其实,林书豪加盟中国男篮最大的障碍就是他的国籍问题。要成为中国男篮一员,林书豪就要放弃自己目前的美国国籍,加入中国国籍。“林书豪确实考虑过加盟中国男篮,毕竟他是华人,另外中国大

陆更有利于提高他的商业价值。但林书豪是不会放弃美国国籍的,他加盟中国男篮唯一的前提就是他能同时拥有中国和美国两个国家的国籍。”一位知情人士说。但是,中国并不承认双重国籍,在这样的背景下,林书豪加盟中国男篮的希望非常渺茫。 快报记者 沈忱

# 奇迹豪

### 前途迷茫,曾给姚明打电话 选择坚守,林书豪终于爆发

林书豪!林书豪!最近一段时间,全世界体育迷、非体育迷的耳朵都被这个名字磨出了茧子。人们津津乐道的是他场均20多分的神勇,是他在球队逆境中舍我其谁的霸气,是他从替补席上苦熬到黎明的坚韧……可是,直到北京时间昨天,美国最主流的《体育画报》圈定他为最新一期杂志的封面人物时,人们才惊觉——这个华裔小伙子,不仅仅是个突然开窍的篮球小子。

## 曾经,他进篮球名校的梦想破碎

林书豪,一个身高1.91米的华裔男孩,不够魁梧,甚至有些羸弱。看上去,林书豪不像是个能在篮球界立足的人,而“亚裔”这个标签更是让他被所谓“主流篮球”所不容。所以,尽管有在高中联赛非常出色的“成绩单”,尽管他在北加州已经小有名气,但那些以篮球为特色的大学却一次次地将他拒之门外。

申请NCAA大学被拒,是林书豪遇到的第一个打击。之后,

他凭自己的文化课考试成绩,进入了哈佛。哈佛,一个学术界金光闪闪的名字,但对心在篮球的林书豪看来,却似被打入冷宫。那里有让人目不暇接的图书馆,却没有一支像样的篮球队。在那里,林书豪有一百个理由放弃篮球,比如:经济系的功课繁重;比如:校队的训练并不系统;比如:他根本看不到出头的希望……但是,他选择了坚守,坚守他最初的选择。

## 之后,他只能在“垃圾时间”上场

2010年的NBA选秀大会,林书豪和很多有同样志向的年轻人一起,像被摆在货架上的货物等人挑选。他的脸上写满了兴奋、期待,当然还有紧张。可是最终,他等来的只有失望——没有一支球队愿意给他机会。

但是那个夏天,林书豪的挥汗如雨还是有收获的。凭借在夏季联赛中的表现,他打动了勇士。尽管只是一份底薪合同,尽管要去坐在替补席上,但是林书豪算是首位加盟NBA的华裔球星了。那个夏天,很多人第一次

听说了“林书豪”这个名字。不过此后,这个名字大多数时候都是跟“垃圾时间”相关联。他偶尔能闪光,但只是在胜负已经被敲定的时候;他偶尔能出新闻,但只是被勇士裁掉、辗转火箭,再“流浪”到尼克斯的只字片语。林书豪不知道自己下一站会在哪里停泊,但只要有了上场机会,他还是会在比赛结束后给姚明打个电话。或许是征询一下前辈的意见,或许只是寒暄,他实在太需要一个笃定的声音告诉他:坚持住,你能行!

## 现在,他不喜欢被人围观的生活

在无数次等待、失望、再等待后,林书豪的时刻来了!

后面的故事,大家都已经了然在胸。当他第一次上演惊艳表现时,人们怀疑那只是昙花一现;当他第三次让世界惊叹时,人们在担忧巨头回归后他还能否有位置;而当他第N次力挽狂澜,用令人瞠目结舌的表现挽救尼克斯时,人们终于相信:这支球队,老大姓林!

无论你喜不喜欢林书豪,你

都必须承认,林书豪现在是纽约的宠儿。听听麦迪逊花园广场中球迷疯狂的呐喊吧,从DNP(不能出场比赛)到MVP,林书豪只用了10天的时间,便完成了职业生涯的超级大逆转。而那个身处漩涡之中的小伙子,却一如往常地淡定、沉静。他说他不喜欢成名的代价,不喜欢被人围观的生活,他只是找了个公寓,在纽约定居下来。 特约记者 吴吉

快报记者 唐浩杰

## 新闻链接

### 选秀受挫,他曾狂吞40个鸡翅

小时候,林书豪把几乎所有的时间都花在篮球上。等到上学了,林妈妈为了不让书豪分心,定下了“功课不好不许打球”的规定。“他们告诉我,你想将来打球没问题,但是你要有一个后备的职业,万一你受伤不能打的时候怎么办?”林书豪说。

在大学快要毕业时,林书豪

参加NBA选秀,但结果却给他泼了一盆冷水。“我们原先以为他最后会被选上,事实却没有。”林妈妈说。梦想与现实的落差,让林书豪懊丧不已,他做了一件疯狂的事。“我一口气吃了很多辣鸡翅来出气。大约有40个。”这样做的结果是,吃完后林书豪肚子很痛。 快报记者 唐浩杰



努力得到回报,林书豪现在是尼克斯的绝对主力

## 疯狂数据

昨天,著名的elias体育数据库专门列出了一组林书豪近6场比赛的相关数据。

●昨天之前的5场比赛,林书豪在20英尺外投篮只是18投4中,但昨天却是四投全中,包括那记25英尺外的绝杀。

●林书豪连续6场比赛20+7,平了弗雷泽尔和理查德森保持的尼克斯队史最长纪录。

●林书豪近5场比赛有多达30次失误,是自1977—1978赛季失误正式进入数据统计后,职业生涯先发前5场比赛中失误最多的球员。 综合

## CBA战报

### 迟来的胜利

#### 南钢主场战胜吉林 赛季排名依然垫底

昨晚,CBA常规赛展开最后一轮争夺。南钢在主场142:127战胜吉林队,但依然本赛季垫底。由于是常规赛最后一轮比赛,南钢俱乐部董事长秦勇和中天钢铁集团董事长董才平也亲临现场看球。据悉,两名外援今日就将启程回国,南钢将进入总期和休赛期。

比赛之前,赛场就充满了离别气氛,拉拉队的姑娘们也纷纷拉着球员们合影,技术台的工作人员也加入了行列。“这个赛季没有进入季后赛很遗憾,但是南钢下赛季解决了问题,依然是一支强队。”一位球迷说道。

本场比赛,乐于成人之美的吉林队也没有使尽全力,双方在松懈的防守中展开了一场得分大战,全场比赛,南钢三节便得了近100分,而全场比赛更是拿到142分。南钢方面5人得分上双,老将胡雪峰手感颇佳,他只打了半场便砍下29分,弗洛曼得到36分11个篮板,刘亚晖18分9个篮板,孟达11分,蔡李龙得到24分。值得一提的是,小将蔡李龙本赛季出场时间不多,但他在最后一场比赛中抓住了机会。下赛季,教练组将把他往三号位上发展,而易立就是他最好的模板。

今天上午,南钢将从徐州赶回南京,这段时间球队将进行赛季总结,而之后会放假一段时间。两名外援今天就从北京转机回到美国。

特派记者 沈忱(快报徐州电)

## 延伸阅读

### 林书豪搬进豪华公寓

昨天美国媒体报道,林书豪从此不再睡在哥哥房间的沙发上,他已从前尼克斯名将大卫·李那里转租到一套两室的豪华公寓。

据报道,这幢35层高的公寓位于纽约怀特普莱恩斯,该公寓还住着其他几位尼克斯的球员。林书豪的新居位于20层,房间配有大理石卫生间、樱桃木地板、内置音像系统,从窗口可尽览纽约市景,最方便的是该公寓距尼克斯的训练

馆仅有10分钟的车程。有业内人士估计,该公寓的月租金在3800美元左右,这对年薪762195美元的林书豪来说可以承受。

本赛季揭幕前,一直连勇士替换阵容都进不去的林书豪接连被勇士和火箭放弃,后与尼克斯携手,不过他也只能签到非保障合同。于是,心里没底的林书豪不敢租房,只能一直寄居在哥哥乔希的房间。 据新华社



球迷期待南钢从头再来  
快报记者 顾炜 摄